浙大附中2015年高考全真模拟试卷
数学（理科）试题卷

本试题卷分选择题和非选择题两部分，考试时间为120分钟.

参考公式：
柱体的体积公式
[image: image376.png]


                          其中S表示柱体的底面积，h表示柱体的高
锥体的体积公式
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                         其中S表示锥体的底面积，h表示锥体的高
台体的体积公式
[image: image3.wmf]1122

1

()

3

VhSSSS

=++

            其中S1,S2分别表示台体的上,下底面积
球的表面积公式
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                                              其中R表示球的半径，h表示台体的高
球的体积公式
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选择题部分（共40分）
一、选择题
1．设集合
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2. 下列函数中，其图象既是轴对称图形又在区间
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（A）充分不必要条件    
           
（B）必要不充分条件   

（C）充要条件                        （D）既不充分也不必要条件
4．下列命题中错误的是                                                            （ ▲ ）
（A） 如果平面[image: image22.wmf]^
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（C）如果平面[image: image32.wmf]a
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5.  如图所示的是函数
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的部分图象，则函数  




的解析式是                                   （ ▲ ）
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6.  已知双曲线
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交于A、B、C、D四点，若四边形ABCD是正方形，则双曲线的离心率是                                              （ ▲ ）
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7．用餐时客人要求：将温度为[image: image66.wmf]x



可以是                                （ ▲ ） [image: image65.wmf]1122
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该饮料提高的温度[image: image60.wmf]5



分钟饮料与水的温度恰好相同，此时，[image: image59.wmf]5



分钟后立即取出．设经过[image: image58.wmf]2.5
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的热水中，[image: image57.wmf]80
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、质量为[image: image56.wmf]x



袋该种饮料同时放入温度为[image: image55.wmf]3040
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的同规格的某种袋装饮料加热至


、质量为
（A）[image: image70.wmf]22
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8. 如图，在Rt△ABC中，AC=1，BC=x，D是斜边AB的中点，将△BCD沿直线CD翻折，若在翻折过程中存在某个位置，使得CB⊥AD，则x的取值范围是    （ ▲ ）
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非选择题部分（共110分）
二、填空题
9.  已知等比数列
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10. 已知点
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11. 若不等式组
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所表示的平面区域被直线
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的值为     ▲    ；若该平面区域存在点
[image: image90.wmf]00

(,)

xy

使
[image: image91.wmf]00

20

xay

++£

成立，则实数
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的取值范围是     ▲    .

12. 一个棱锥的三视图如图，则该棱锥的体积为     ▲    ，其外接球的表面积为     ▲     . 
13. 非零向量
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14. 实数
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15. 已知关于
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的取值范围是     ▲    ． 

三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答请写在答卷纸上，应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
16. （本题15分）在
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（Ⅰ）求角
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的大小；
（Ⅱ）设
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边的中点为
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，
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17. （本题15分）如图，已知平面
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与直线
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均垂直于
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（Ⅰ）求证：
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∥平面
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18. （本题15分）已知直线
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所经过的定点
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恰好是椭圆
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的一个焦点，且椭圆
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上的点到点
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的最大距离为3.

（Ⅰ）求椭圆
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的标准方程；

      （Ⅱ）设过点
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的直线
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的斜率的取值范围.

19. （本题15分）已知数列[image: image138.wmf])
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（Ⅰ）求数列
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   （Ⅱ）求证：对一切
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20. （本题14分）已知函数
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（Ⅰ）若函数
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 存在相同的零点，求的值；
（Ⅱ）若存在两个正整数
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 时，有的最大值及
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的取值范围.

数学（理科）答案
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16.解：（Ⅰ）由
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17.方法一：
（Ⅰ）证明：过点
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（Ⅱ）解：∵
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        取
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        即二面角
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方法二:

（I）证明：同方法一   

（Ⅱ）解：∵
[image: image247.wmf]PQ

^

平面
[image: image248.wmf]QBC


         ∴
[image: image249.wmf]90

PQBPQC

Ð=Ð=

o

，又∵
[image: image250.wmf],

PBPCPQPQ

==


         ∴
[image: image251.wmf]PQBPQC

D@D

  ∴
[image: image252.wmf]BQCQ

=


         ∴点
[image: image253.wmf]D

是
[image: image254.wmf]BC

的中点，连结
[image: image255.wmf]AD

，则
[image: image256.wmf]ADBC

^


         ∴
[image: image257.wmf]AD

^

平面
[image: image258.wmf]QBC

  ∴
[image: image259.wmf]PQ

∥
[image: image260.wmf]AD

，
[image: image261.wmf]ADQD

^


         ∴四边形
[image: image262.wmf]PADQ

是矩形   

分别以
[image: image263.wmf],,

ACABAP

为
[image: image264.wmf],,

xyz

轴建立空间直角坐标系
[image: image265.wmf]Oxyz

-


设
[image: image266.wmf]2

PAa

=

，则
[image: image267.wmf](,,2)

Qaaa

，
[image: image268.wmf](0,2,0)

Ba

，
[image: image269.wmf](0,0,2)

Pa

，

设平面
[image: image270.wmf]QPB

的法向量为
[image: image271.wmf](,,)

nxyz

=

r


∵
[image: image272.wmf](,,0)

PQaa

=

uuur

，
[image: image273.wmf](0,2,2)

PBaa

=-

uuur


         ∴
[image: image274.wmf]0

(1,1,1)

220

axay

n

ayaz

+=

ì

Þ=--

í

-=

î

r


         又∵平面
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         设二面角
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即二面角
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